

客场战胜福建队,南钢大华抢到赛点

# 一念“紧箍咒”就赢球

昨晚,CBA季后赛1/4决赛第三回合交锋,南钢大华在客场以110:102战胜福建浔兴,把总分改写为2:1,只要南钢大华在后面两个主场取胜一场,便可顺利晋级四强。

事实上,在本场比赛之前,主帅胡卫东在队里开展了整风运动,对前场比赛中思想有所松懈的队员进行了严厉批评。而省篮排球管理中心主任刘斌昨天下午赶到晋江之后,也对队伍的作风问题提出了严厉批评。

昨晚比赛中,南钢大华一扫颓势,全场仅出现9次失误。赛后,胡卫东要求大家把这种拼劲一直保持下去——态度才是决定比赛胜负的根本原因。



大唐(左)对抗“战神”刘玉栋

## 不顾腰伤 老胡“豁出去”指挥

南钢大华本赛季场均失误次数是15.3次,而在上场比赛中球队一共出现了23次失误。惊人失误的背后是队员思想不集中,落后时情绪又变得急躁。这两天的训练过程中,老胡着重强调了态度问题。

本场比赛一开始,南钢大华几次进攻没成功,而防守又跟不上,很快被福建队打了一波8:0的小高潮。老胡不顾腰伤疼痛,像一根弹簧一样从替补席上蹦了起来。“狐狸(胡雪峰)稳一稳,张成有机会就投。”老胡站在场边大声指挥着。

老胡最近一直腰伤缠身,加上原本的执教风格

就比较内向,在以往的比赛中,老胡几乎从来没有站起来指挥过比赛。看到老大都“豁出去”了,场上的队员们也放手一搏了。

胡雪峰组织耐心,张成在空位毫不犹豫,连续命中三分。南钢大华很快打出一波11:2的小高潮,重新控制了场上局面,此后南钢大华一直保持着较大的领先优势。在第三节后半段,场上队员有些急于求成,几次盲目突破和外线抢投给了福建队反击的机会,十多分的优势很快就变成了三分,老胡再次站到场边指挥,这一次他的指挥也非常有针对性。

## 手握赛点 南钢还要上“紧箍咒”

拼下了关键一场比赛,南钢大华拿到了赛点,可是赛后的休息室里听不到笑声,因为如果上一场比赛不是自己松懈的话,很可能南

钢已经全身而退了。赶来督战的刘斌坦言,谁能拼到最后,谁才是真正的赢家。

昨天中午,刘斌赶到了晋江,他很快便召集运动员和教练员开会。在会上,刘斌对上一场表现失常、多次出现失误的队员进行了点名批评。“一场比赛出现23次失误,而我们在关键位置上,两名后卫出现了多次失误,而助攻加一起还不如吕晓明一个人。这只能说明你们在心态上出现问题了。”刘斌在会上说。

赛后,刘斌重点表扬了老队员张成。张成本场比赛命中了6记三分,拿到20分。“作为一个老队员,张成在这场比赛中发挥了老队员的作用,在进攻中,他的几个三分很好地稳定了场上的局势。而在防守中,他也没有让福建队龚松林像上一场比赛疯狂得分。”刘斌说。

球队取胜,刘斌的神经也没有松弛下来。“我在开会的时候也跟他们说了,我们这支球队就是有点‘神经刀’,所有的球队都能赢,但

“不要盲目在外线出手,尽量往篮下打,找到位置更好的队友。”老胡喊道。果然,胡雪峰几次精妙的传球找到了篮下的大唐,南钢队很快又把局势稳定住,并把领先优势一直保持到了终场。

比赛赢了,老胡最为满意的还是进攻。赛后休息室里,老胡拿着技术统计表,笑着说:“今天大家防守做得非常好,龚松林只进了两个三分,而刘玉栋的作用也不如上一场。福建队本场出现了15次失误,而我们只有9次。今天我们打得不错,希望大家能够继续保持下去。”

所有的球队也都能输。这说明什么?说明我们有实力,但是经常摆不正自己的位置,心态经常会出问题。今天教练组和我分别批评了他们,所以晚上的比赛他们打得非常好。看来,批评教育还要经常做嘛。”刘斌笑着说。

在赛后的新闻发布会上,老胡也承认上一场比赛球队的心态出现了问题。“我们及时总结了心态问题,这场胜利说明我们还是有实力的。所以我回去还要给队员们上‘紧箍咒’,一定不能麻痹大意,季后赛不比常规赛,我们一定要一拼到底。”老胡说。

特派记者 沈忱  
(快报晋江电)

### CBA季后赛战报

宏远	112:108	广厦
东莞	111:97	山东
八一	96:95	辽宁
福建	102:110	江苏

(其中,宏远、东莞率先进入半决赛)

## 尤纳斯眼皮下 胡唐双星闪耀

国家队主帅尤纳斯昨天来到了比赛现场,刚刚休假归来的尤纳斯已经奔波于季后赛的赛场,而本赛季的季后赛也是尤纳斯考察队员的最后机会,好在昨晚南钢大华队胡唐双星没有让老尤失望,全场比赛,唐正东贡献30分、12个篮板,而胡雪峰也砍下16分和10次助攻。

开场后,对于上场比赛的失利,大唐首先在战术上做出了相应的变动,在内线的移动进攻明显增多,首节便拿下11分。胡雪峰也很快从上场表现不佳的状态中,及时的走了出来,将比赛的重心放在了防守和助攻上。凭借首节贡献的6次助攻,南钢也在客场领先对手11分。

第二节,二人继续着在场上的良好发挥,特别是在防守端的卖力表现,使得福建队在场上一度很难组织起有效的进攻。第二节中段,胡雪峰断球后一条龙攻至前场,面对及时杀到的唐正东,小胡面对两人的防守心领神会地将球交到了大唐的手中,后者轻松将球打进,将比分拉大到了14分。半场,唐正东便砍下19分,而胡雪峰则献出了8次助攻。依靠二人的强势发挥,客场作战的南钢队也以19分的优势领先福建浔兴。

末节,胡雪峰上来后便是一记三分,随后突破至对手篮下,在人群中将球巧妙地分给唐正东,南钢队再次建立了两位数的领先优势。最后时刻,全场拼了45分钟的小胡在对手阵中抢下关键的前场篮板,同时打成二加一,从而奠定了南钢的胜利。

国家队主帅尤纳斯并不愿意发表对比赛的想法。“表现好的队员我当然会记在心里,其他的我真的不能多说。”尤纳斯说。面对能否重返国家队的问题,大唐和胡雪峰的回答很接近。“如果有机会进入国家队为国效力,这是我义不容辞的责任,即使我有伤在身,也要服从国家利益。”大唐说。而胡雪峰则说:“能不能进入国家队顺其自然吧,我会用心去打好每一场比赛的。”

特派记者 沈忱  
(快报晋江电)



中国男篮主帅尤纳斯

## 麦蒂终于复出,火箭总算赢球



麦蒂昨天状态一般

北京时间昨天,休斯顿火箭在丰田中心与圣安东尼奥马刺展开了一场“德州内战”,最终火箭以83:81战胜马刺,结束了连败势头。姚明得到全队最高分21分,以及14个篮板。而另一位火箭核心麦蒂在缺席11场比赛之后,昨天终于替补出场,并得到9分。

不知道是有意还是无意,麦蒂竟然选择了马刺这个看似强大的对手复出了。在昨天的比赛中,他替补出场只打了27分钟,出手12次,命中4球,拿下9分,此外还包括4个篮板以及4次助攻。

从体型和动作来看,的确如麦蒂本人而言,他还需要时间来调整,麦蒂上身明显发福,而从动作来看,他的弹跳以及奔跑速度不如以往。

如果说体型和状态是能够通过训练迅速进行调整的,那么麦蒂另一个需要改变的就是他的比赛风格。以往,麦蒂往往在外线主控,而姚明在内线卡位要球。要是姚明能卡住位置,麦蒂可能会将球交给姚明,但一旦姚明面临包夹,麦蒂可能就在时间所剩无几的情况下仓促出手,这也是麦蒂一直被火箭球迷诟病

的一点。

不过昨天我们至少看到了一些变化,尤其是在第四节,麦蒂在这一节除了一个运动战中的快攻扣篮,他只有一次出手。在关键的咬分时刻,除了姚明这个进攻点得到了绝对保证以外,火箭其他球员的进攻都是通过传球、倒球之后获得空位投篮机会。

本场比赛麦蒂的手感并不好,对于火箭来说,这样合理的进攻也是他们所熟悉的,毕竟在麦蒂缺阵的那么多场比赛中,他们都是这么走过来的。

赛后,麦蒂在更衣室内接受了记者的采访。他说:“我们今天打得十分顽强、十分努力,而且我们针对对手做出了有效的反应,打得很聪明,控制了比赛节奏。总之今天我们打得很不错。”

在谈到自己的伤时,麦蒂称“感觉还可以”,他说:“还需要一些时间,我才能为所欲为。我觉得我在场上跑得还不错,队友告诉我看上去还有一些蹒跚,显然我的感觉出了错。但我在本赛季剩余的时间里必须忍受这些,时不我待,我不能再休息了。” 新文

## 姚明坦言:两罚失手不正常

在昨天的比赛中,火箭在第四节表现良好,没再出现崩盘的现象,对此姚明赛后说:“这是对我们很好的考验。我们这个赛季有些比赛在第四节中十分挣扎,今天我们挺住了,每个人都努力地打球,特别是在防守上。我们不想在输掉两场比赛后再次让这场胜利溜走。我们并没有只想着第四节,我们想着整场比赛的48分钟。”

姚明在第四节的关键时

刻没有罚中两个罚篮,这差点成为比赛胜负的转折点,对此,姚明说:“这太不正常了。我明天早上要早些来早些练习罚篮。”

对于火箭在第四节比赛中出色的篮板,姚明确说:“我看到我们球员是多么努力地想赢得今天的比赛。每个人都想得到球,或是拿到篮板。我们试图给自己最好的机会,这是十分重要的,特别是在第四节。” 新文

## 五战四负,雄鹿惨败于勇士

五天内的第四场比赛丝毫没有让勇士在密尔沃基停下脚步,雄鹿在夏季强调的防守训练只是给了这支联盟最快速的球队55%的投篮命中率,勇士最终以119:99客场取胜,雄鹿则遭遇近5场比赛的第4场失利。

易建联7投4中,拿下11分、3个篮板,其中第二节结束前3秒他的上篮,帮助雄鹿以52:53仅以一分之差结束半场。但是第三节勇士的外线开始发威,仅本节就投进了

球队本场10个三分球中的6个,雄鹿第三节让对手拿下41分,第四节开始前已经以74:94落后了20分,无力扭转败局。

“第三节时我们的注意力不够集中,全队都有些放松。之前与太阳、金块这些快节奏球队比赛时,也曾在第一节比赛中突然失常,让对手连续得分,也许以后我们该好好注意这方面的课题。”易建联在赛后接受记者采访时这样分析球队失败原因。 陈文

## 阿联自责防守哈林顿失败

全场比赛下来,雄鹿只有失误和犯规的统计比对手高,这样的结局只能是惨败。易建联也把部分责任揽到了自己身上,他称自己没有防守好哈林顿,“让他在第三节投开了,被他得了不少分,也拉开了两队的比分”。

阿联昨天的表现只能用“一般”来形容。虽然他在第二节有着上佳表现,在一次双手扣篮得手后,加罚也命中,一分钟后他又送给对方后卫沃特森一记大帽。

可惜阿联的出色表现只是昙花一现,此后他在篮下卡位时出现了多次失误,让对方轻松跟进,抢下前场篮板,而在轮转换位时,阿联总是显得慢一拍,这让勇士球员拿下不少分数。

阿联认为昨天雄鹿确实存在不少问题,譬如漏防失误,让对方得了41分之多。他认为,每当雄鹿面对太阳、勇士等冲击力强的球队时,“我们都会出现很多失误,让对手上分很快”。他说:“所以我们全场都要保持注意力,不能走神。” 易文



胡雪峰(左)积极防守